
UCHWAŁA NR 111/60/2024
RADY MIASTA KIELCE

z dnia 27 czerwca 2024 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Prezydenta Miasta Kielce i Dyrektora Kieleckiego
Centrum Kultury

Na podstawie art. 18 b ust. l ustawy z dnia 8 marca 1990 r., - o samorządzie gminnym (t.j Dz. U. z 2024 r.,
póz. 609 ze zm.1') oraz art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1990 r., - Kodeks postępowania
administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r., póz. 572), Rada Miasta uchwała co następuje:

§1-
Po zapoznaniu się z treścią skargi na działalność Prezydenta Miasta Kielce z dnia 21 maja 2024 r.,

zarejestrowanej pod nr. BRM.1510.15.2024, oraz przeanalizowaniu stanowiska Komisji Skarg, Wniosków
i Petycji Rady Miasta Kielce w sprawie zarzutów postawionych w skardze, Rada Miasta uznaje skargę za
bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu.

§2.

Po zapoznaniu się z treścią skargi na działalność Dyrektora Kieleckiego Centrum Kultury z dnia 21 maja
2024 r., zarejestrowanej pod nr. BRM.1510.15.2024, oraz przeanalizowaniu stanowiska Komisji Skarg,
Wniosków i Petycji Rady Miasta Kielce w sprawie zarzutów postawionych w skardze, Rada Miasta uznaje
skargę za bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu.

§3.

Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miasta Kielce do powiadomienia Skarżących o sposobie
załatwienia skargi, poprzez przesłanie odpisu uchwały wraz z uzasadnieniem.

§4.

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący Rady Miasta
Kielce

ilczyński

^Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. z 2023 r. póz. 1688, z 2024 r. póz. 721
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Uzasadnienie

W dniu 21 maja 2024 roku do Rady Miasta Kielce wpłynęła skarga pań (dokonano wyłączenia jawności
danych osobowych na podstawie art. 5 pkt 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji
publicznej) w związku z żenującym i karygodnym lekceważeniem obowiązków służbowych i jawnym
deptaniem KPA przez pracowników UM Kielce - w szczególności przez byłego Prezydenta Miasta B. Wentę,
Radę Miasta oraz dyrekcję KCK (byłą i obecną). Przewodniczący Rady Miasta Kielce przekazał skargę
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem rozpatrzenia.

Komisja na posiedzeniu w dniu 3 czerwca 2024 r. zapoznała się ze skargą i wystąpiła do Prezydenta Miasta
Kielce o ustosunkowanie się do przedstawionych zarzutów, jednocześnie na wniosek Komisji Przewodniczący
Rady Miasta Kielce zawiadomił skarżącą o nowym terminie rozpatrzenia skargi, określając go na dzień 4 lipca
2024 r.

Komisja Skarg Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu ł9 czerwca 2024 roku, postanowiła skargę
w części dotyczącej Rady Miasta Kielce przekazać Wojewodzie Świętokrzyskiemu jako właściwemu do jej
rozpatrzenia.

Zgodnie z art. 227 k.p.a. przedmiotem skargi może być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte
wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub
interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw.

Organem właściwym do rozpatrzenia skargi na prezydenta miasta i kierowników gminnych jednostek
organizacyjnych, jest co do zasady -rada gminy (art. 229 pkt 3). W związku z tym właściwą do rozpatrzenia
skargi na działania Prezydenta oraz na działania Dyrektora KCK, jest Rada Miasta Kielce.

W skardze rozpatrywanej przez Radę Miasta zarzucano lekceważenie spraw publicznych i poważnych
problemów społecznych, czym naruszono prawo na szkodę skarżących. Skarżące wskazują, że nie otrzymały
odpowiedzi na pismo z dnia 28 grudnia 2023 r. Przedmiot sporu związany jest natomiast z umową użyczenia
fortepianu, którą skarżące zawarły w przeszłości z KCK. Umowa ta została wypowiedziana przez dyrektora
KCK, co skarżące kwestionują. W związku z wypowiedzeniem umowy KCK i nieodebraniem fortepianu KCK
nalicza skarżącym opłaty z tytułu bezumownego przechowywania go w swojej siedzibie.

W odpowiedzi na stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Dyrektor KCK wskazał, że 12 grudnia
2022 r. wypowiedziano umowę łączącą Pierwszą Prywatną Szkołę Muzyczną I i II Stopnia „Muzyk" z KCK,
w konsekwencji czego skarżące zostały zobowiązane do odebrania fortepianu, będącego jej przedmiotem.

KCK prowadziło już wyczerpującą korespondencję ze skarżącymi podkreślając, że umowa została
skutecznie wypowiedziana a skarżące były obowiązane do odebrania fortepianu w wyznaczonym terminie.

Mimo prowadzonej korespondencji strony pozostają na swoich stanowiskach. Skarżące nie odebrały
fortepianu, w związku z czym KCK nalicza wynagrodzenie za bezumowne przechowywanie rzeczy. Fortepian
jest zabezpieczony i nie jest używany, według oświadczenia Dyrektora KCK.

W związku z powyższymi ustaleniami brak jest podstaw do uznania za zasadną skargi na działania
Prezydenta oraz Dyrektora KCK. W szczególności nie może stanowić podstawy uznania skargi za zasadną brak
odpowiedzi na pismo z dn, 28 grudnia 2023 r. Skarżące otrzymywały bowiem wielokrotnie odpowiedź od
Dyrektora KCK, w którym ten podtrzymywał swoje stanowisko. To, że skarżące nie zgadzają się
z wypowiedzeniem umowy, nie może stanowić uzasadnienia do prowadzenia ze strony organów miasta
nieustannej polemiki.

W niniejszej sprawie Rada Miasta Kielce, po rekomendacji Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,
nie dostrzega zaniedbań, nienależytego wykonywania zadań czy naruszenia praworządności (bądź też innych
naruszeń wskazanych w art. 227 k.p.a.), a tylko ich zaistnienie mogłoby uzasadniać uznanie skargi na
Prezydenta bądź na Dyrektora za zasadną.

Ze skarżącymi prowadzono korespondencję, uzasadniano stanowisko KCK. Wskazywano także, że stosunek
prawny związany z umową podlega przepisom Kodeksu Cywilnego, a umowa zawarta została z Dyrektorem
KCK, a nie Prezydentem Miasta. Sam fakt nieuznawania przez Skarżące stanowiska w przedmiocie
wypowiedzenia umowy, nie oznacza, że Prezydent i Dyrektor KCK w niniejszej sprawie dopuścił się jakichś
nieprawidłowości. Tym bardziej, że skarżące nie udowodniły w żaden sposób, żeby to oświadczenie Dyrektora
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KCK było nieważne. Również i sposób użytkowania fortepianu w okresie obowiązywania umowy może być
przedmiotem postępowania sądowego przed sądem powszechnym.

Odnośnie zarzutów skierowanych wobec Prezydenta Miasta Kielce oraz dyrekcji Kieleckiego Centrum
Kultury, Komisja ustaliła, że działania wskazanych podmiotów są prowadzone zgodnie z obowiązującymi
przepisami. Skarżące nie chcą zaakceptować obecnego stanu prawnego związanego z wypowiedzeniem umowy
o współpracy i w kolejnych pismach i skargach powtarzają dotychczasowe argumenty, które wielokrotnie były
wyjaśniane.

Biorąc powyższe pod uwagę, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Kielce na posiedzeniu w dniu
19 czerwca 2024 roku uznała, iż skarga na działalność Prezydenta oraz dyrekcję Kieleckiego Centrum Kultury
jest bezzasadna i takie rozstrzygnięcie rekomenduje Radzie Miasta Kielce.

Anna uaworska-
DąHrowska
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